

εργάζεται των γενεών που θα εργαστούν. Ένα σύστημα το οποίο περιορίζει κοινωνικές ανισότητες, καταπολεμά τη φτώχεια των ηλικιωμένων. Το οποίο διασφαλίζει, ότι ο κάθε πολίτης δεν είναι υποχρεωμένος να ζητά τη δικιά του λύση στο πρόβλημα της σύνταξής του με ιδιωτική ασφάλιση. Η συλλογική κοινωνική αλληλεγγύη, στηρίζει την κοινωνική συνοχή.

Θα παρατηρηθεί για τα παραπάνω ότι τα ίδια ακριβώς λέγονται από όλες τις πλευρές. Γι' αυτό ακριβώς δεν σταθήκαμε μόνο στα γενικά. Θα μπορούσαμε να επιδιώξουμε επίπλαστες συμφωνίες αδιαφορώντας αν λύνουμε ή όχι το πρόβλημα πραγματικά. Εκδηλώσαμε την προτίμησή μας για μια συγκεκριμένη πρόταση που εξασφαλίζει τη μετάβαση από το παλαιό καθεστώς στο νέο με τρόπο ομαλό και ~~με τα σημερινά οικονομικά και κοινωνικά δεδομένα~~ κοινωνικά δίκαιο. ~~Εν γνώσει, ότι ωρέχει να αυξήσουμε~~ ~~μπορούν να υπάρχουν~~ και άλλες προτάσεις και άλλους συνδυασμούς μέτρων, που είμαστε ανοιχτοί να εξετάσουμε. Εν γνώσει και με την εμπειρία μας ετών προσπάθειας για μια οικονομία σταθερή, αυτοτροφοδοτούμενης ανάπτυξης, που βελτιώνει τη θέση του εργαζόμενου και την κοινωνική συνοχή. Και τότε, όταν ξεκίνησε η προσπάθεια, πολλοί επικαλέστηκαν διάφορα στερεότυπα για να αμφισβητήσουν την πορεία μας. Και τότε

χρησιμοποιήθηκαν συλλογισμοί για το ποιος έχει ευθύνη για την άθλια κατάσταση της ελληνικής οικονομίας για να υποστηρίξουν αδιέξοδους πια και ανέφικτους δρόμους. Και τότε πολλοί θέλησαν να αγνοήσουν την αδήριτη λογική που διακρίνει τις κοινωνικές διεργασίες υποστηρίζοντας ότι ο δρόμος μας είναι λάθος. Εύκολες λύσεις, οι οποίες μας επιτρέπουν να παρακάμψουμε δύσκολες αποφάσεις από συσσωρευμένες επιπτώσεις πρακτικών πολλών ετών κατά κανόνα δεν υπάρχουν. Πρέπει να θίγουν οι αρνητικές πρακτικές. Το σύστημα να έχει σταθερούς και επαρκείς κανόνες χρηματοδότησης. Να μη ζει με ελπίδες όπως οι μετανάστες, η πάταξη της μαύρης εργασίας κλπ. Και σίγουρα δεν μπορούν ως δια μαγείας να εξασφαλιστούν στα ξαφνικά πόροι που επί τόσα χρόνια δεν εξασφαλιζόνταν.

Εμείς επιδιώκουμε μια ευρύτερη συναίνεση. Γι' αυτό και δηλώσαμε από την πρώτη στιγμή, ότι είμαστε ανοιχτοί σε όλες τις προτάσεις και συνδυασμούς μέτρων που θα διατυπωθούν. Δηλώσαμε ότι είμαστε πρόθυμοι να ερευνήσουμε σε έναν ουσιαστικό διάλογο στον οποίο καλούμε τους εργαζόμενους, τα άλλα πολιτικά κόμματα και τους κοινωνικούς φορείς, όλους τους δυνατούς δρόμους. Ούτε προκαταλήψεις ούτε δόγματα έχουμε. Θέλουμε μια λύση, που είναι πραγματική λύση και όχι συγκαλυμμένη